

## Отчетен доклад

За работата на НЧ „Съгласие“ – 2014 г. с. Блъсковци

Уважаеми дами и господа, през изминалата 2023 г. читалищното настоятелство в състав – Иванка Стоянова – председател, Катя Цветкова – секретар и Стела Георгиева – член, работи за утвърждаване на читалището като институция запазваща традициите на населените места на територията на кметство с. Блъсковци, обогатяване и разнообразяване социалния живот на жителите, чрез различни мероприятия. Като сме се съобразявали с интересите и желанията на хората чрез проучване.

Нашите усилия бяха да се обхванат все повече и повече хора, за да могат да се опознаят и контактуват, тук продължава заселването на нови и нови жители.

Какво беше свършено: Културния ни календар бе наситен с различни мероприятия, като в повечето от тях вие тук присъстващите бяхте участници, като се започне от началото на годината първия празник, който отбелязахме беше 21 януари деня на родилната помощ – Бабинден. На празника бе надарена най – възрастната жена и най – младата, като по стар български обичай се надариха.

През месец Февруари бяхме поканени за пети пореден път от винарна изба с. Марян и заедно двата самодейни колектива ВГ „Гласовете на Зинзъра“ и ТФК „Стръмена“ пресъздадохме една стара традиция по зарязване на лозе.

Отделно този празник беше отбелязан с жителите от кметството, където се направи конкурс за най – хубаво вино, много игри, много емоции и забавления.

През м. Март културния календар започна с деня на самодееца – първи март, където бяхме наградени от кмета на община Елена и председателя на общинския съвет за добра работа.

На международния ден на жената – 8 март жените от кметството направиха изложба на плетива, с което показаха своите умения и сръчност.

Един нов момент в нашата дейност, беше отбелязване на Църковния християнски празник „Благовещение“, съчетан с пристигането на пролетта. Тук на поляната пред кметството спазихме старата

традиция за запалване на огън и прескачане от малки и големи. В празника участваха с програма и двата самодейни колектива.

По време на Европейските дни на художествените занаяти, провеждани в гр. Елена, двата самодейни колектива участваха със свои изпълнения и пресъздадоха обичая по посрещане на лазарки.

В организирания празник от НЧ „Напредък“ – 1863г. „Веселие в Елена“, участва вокална група „Гласовете на Зинзъра“ .

Пак през м. април гост на читалището беше Нидал Алгафари, който направи представяне на най – новите си книги, като читалището закупи част от тях.

През м. Май се организирахме и проведохме Празника на мекицата, един много вкусен празник станал вече традиция. С всяка изминала година все по – голям интерес проявяват местните жители и гости. В празника участие взеха двата самодейни колектива и други състави от читалища в общ. Елена.

През м. Юни организирахме и проведохме за 7 - ми пореден път Празника на шарената черга, старите занаяти и народния бит. Бяха поканени и се включиха нови занаятчии, нови състави, които за първи път идват на празника, съставите на нашето читалище. Специален гост беше и Рос Мари Демео, която ни изказа благодарност за инициативата да съхраним българското. Празника бе съчетан и с Еньовден. Пак през м. Юни на провеждащият се 23 празник на художествената самодейност на читалищните състави от община Елена, участие взеха и двата самодейни колектива.

През м. Юли на фолклорния празник „Петровско пиле шарено“ в с. Церова кория, участие взеха и двата самодейни колектива на читалището.

Станалият традиция събор в с. Търкашени през първата събота на м. Август, който е не само за хората от селото, а за всички хора от кметството, гости, участие взеха танцьорите от фолклорен клуб „Стръмена“ и певицата Вероника Иванова.

Танцов фолклорен клуб „Стръмена“ участва в провеждащия се фестивал „Хоро край Поморийския бряг, от където се завърна с грамота.

През м. Септември, Вокалната група „Гласовете на Зинзъра“, участва в празник в с. Сливница „С песните на Борис Машалов, откъдето си тръгна с грамота и награда.

През м. Октомври вокалната група участва в организирания празник от община Елена „Ден на християнското семейство“.

Една стара традиция, която наследихме от дедите и продължаваме да спазваме е отпразнуваме храмовия празник на 26 октомври – Димитров ден с божествена литургия, водосвет и освещаване на курбана.

По време на празника на Еленския бут, участвахме и в двата дни. Първия ден с кулинарна изложба, а втория ден като помощници на Иван Звездев.

ТФК „Стръмена“, участва в организирания концерт „Бащино огнище“.

Празника на плодородието през м. Ноември се проведе при изключителен интерес и много хора се включиха в направата на изложба, конкурси, игри.

ТФК „Стръмена“ се включи и в „рибния празник“ в с. Палици.

Новогодишните празници бяха отбелязани с най – малките жители на селото и гости, украсяване на елхата пред кметството и посрещане на дядо Коледа.

Искам да изкажа благодарност на няколко човека, които дариха и обогатиха читалищната библиотека:

Г- жа Елена Георгиева, д-р Елмира Павлова, г – н Пламен Славчев и г-жа Благвеста Илиева. Макар и не толкова много, но библиотеката се посещава през летния сезон и от възрастни и ученици.

Дарение имаме и от г-н Стоян Златев- председател на ОбС – Елена - завеса за сцената.

Дарените ни от община Елена игрушки бяха отремонтирани от семейство Данчо и Пенка, за което им благодарим.

Благодаря на всички, които се включваха и подкрепяха дейността на читалището.

Изготвил:

  
/Катя Цветкова/